

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información e Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 8

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

Todas las misas que hoy 19 se celebren en la Iglesia de San Miguel de esta capital; de nueve á doce de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de D.ª Manuela Iglesias de Rivero, así como también el culto de Corpus que se celebrará por la tarde.

POR LA AGRICULTURA

LA ACCION DEL GOBIERNO

Es un hecho que el Gobierno presta atención á los asuntos de la Agricultura.

En pocos días se han dictado algunas disposiciones oficiales para favorecer ó divulgar el crédito agrícola; para alumbraimiento de aguas subterráneas á fin de facilitar los riegos; para reconocimiento de semillas; para la defensa de la enseñanza ambulantes... y aún se anuncian otras varias resoluciones de más transcendencia y de mayor substancia.

Todo ello está muy bien; pero será poco eficaz, dada la situación precaria de los labradores españoles.

Las reformas que se necesitan son más de carácter financiero que agronómico; han de salir más del ministerio de Hacienda y del de Estado, que del de Agricultura. No es éste despreciable, ni mucho menos; pero importa hacer constar que no es el único, ni quizá el más importante.

Del Ministerio de Hacienda dependen todos los tributos; depende el impuesto de consumos, que grava bárbaramente todos los productos agrícolas; depende el impuesto de alcoholes, dependen los transportes recargados con brutales impuestos; depende la exacción de toda clase de contribuciones.

Del Ministerio de Estado dependen todas las relaciones internacionales; dependen los Tratados de Comercio, que pueden abrir ó cerrar á nuestros vinos, á nuestras frutas, á nuestras hortalizas tempranas, á nuestros aceites la puerta de los mercados extranjeros, y esto es la fuente de riqueza más grande para la agricultura española.

Se ve ya claramente cómo muchas mejoras no dependen exclusivamente del Ministerio de

Agricultura? ¿Se ve ya claramente cómo la acción del Gobierno va más allá, mucho más allá de estas iniciativas aisladas, aunque muy laudables?

Bien está, repetimos, lo que se viene haciendo desde el Ministerio de Agricultura; bien está, por lo que ello está, por lo que ello es y por lo que promete para más adelante.

Pero se equivoca el Gobierno si cree que con eso está hecho todo; se equivoca si piensa que eso es bastante para levantar nuestra producción arruinada.

La crisis es mucho más honda. La acción del Gobierno necesita extenderse á los Ministerios de Hacienda y Estado. Son necesarias reformas radicales en la tributación para que las contribuciones no ahoguen al labrador; son necesarias gestiones inteligentes, activas, rápidas, en el Ministerio de Estado, para ajustar Tratados de Comercio que nos garanticen un aumento de exportación.

De no hacer esto, seguiremos poco más ó menos, como estamos. Habremos aplicado, no los remedios necesarios, sino paliativos casi ineficaces.

Espinas del corazón

Mundo, goces, ilusión,
Amor ardiente, locura,
¡Lejos de mí, que al fin son
Dolor, pesar, amargura,
Espinas del corazón.

Mundo, es decir, desengaños
¡Ay! desgraciado de aquel,
Que se arroja en medio de él
Sin conocer bien sus daños,
Con seductores engaños
Hace á la imaginación
Ver ¡oh mentida ilusión!
Mil diéhas en lontananza;
Y son cuando las alcanza...
Espinas del corazón.

Placeres, goces del mundo,
Humo, que disipa el viento;
Solo duran un momento,
Solo alegran un segundo;
Y luego... dolor profundo,
Tristeza, eterna aflicción,
Los goces del mundo son.
Diga el que los ha abrazado
A ver si en ellos no ha hallado
Espinas del corazón.

Esperanzas, ilusiones,
Que en la encantada y florida
Primavera de la vida
Se forjan los corazones.
Sienten de las sensaciones
Ya la más grata emoción,
Una mágica ilusión
Van á abrazar dulcemente,
Y es... ilusión solamente,
Espinas del corazón.

Amor loco, amor ardiente
Nuestra dulce dicha mata.
Siempre fuele ser ingrata
La que se ama ardentemente
Siempre el que amó locamente,
Con frenesí, con pasión,
Pudo ver con aflicción
Que le apreció su locura
Dolor, pesares, tortura,
Espinas del corazón.

No están tan grande mi locura
Que los abraze, si son
Mundo, goces, ilusión
Y amor... dolor, amargura,
Espinas del corazón.

FROILAN PARRINO.

Impresión política

El partido conservador muéstrase justamente satisfecho del resultado de las elecciones, porque pocas veces se ha presentado una agrupación política al Parlamento con una minoría más numerosa que la dirigida por el señor Maura.

En los personajes del partido liberal sucede una cosa curiosa: todos están satisfechos aparentemente, menos el general López Domínguez, que quizá sea el que hable con más franqueza. El señor Montero Ríos afirma que está contento; lo propio dicen los señores Moret y Canalejas, cuyos partidarios aseguran que los adeptos á estos personajes pasan, respectivamente, de cuarenta y de treinta diputados.

Sin duda, López Domínguez, pensando mal de tales estadísticas ha hecho una profecía desagradable para los liberales.

Mientras se mantenga la cohesión entre los grupos,—ha dicho el general—el gobierno podrá vivir bien; pero las dificultades serán muy grandes el día en que uno de los personajes, jefe de sección, se ponga enfrente del ministerio. El Sr. López Domínguez no ha encontrado en la mayoría la homogeneidad que buscaba el señor Montero Ríos y que creía necesaria el Conde de Romanones para que el partido liberal, pudiera realizar su programa. La declaración hecha por el Sr. Moret en Zaragoza de que la agrupación liberal está sin jefe desde la muerte de Sagasta, y que los presidentes del Consejo son directores transitorios de la mayoría, ha debido también pesar en el ánimo del general López Domínguez para hacer la manifestación consignada.

El hecho de que el señor Moret, concluidas las elecciones, haya emprendido su viaje de verano, revela que ha considerado necesaria para sus planes la permanencia constante al lado del ministro de la Gobernación, durante los preparativos de la batalla, y el temor de que su alejamiento fuera causa de olvido en el Gobierno.

Los que ven desde lejos la política española, han advertido, antes de las elecciones, el peligro que señala el general López Domínguez. No hace muchos días *L'Eclair* y *La Liberté* manifestaban que el alejamiento del gobierno de los señores Moret y Canalejas, es un motivo de debilidad para el ministerio, y ahora *Le Temps* hace análogas consideraciones. Las luchas de moneristas, canalejistas y moretistas han dejado en varias provincias sedimentos de odios, que saldrán á la superficie el día en que el Gabinete esté quebrantado y los personajes pretendan romper la solidaridad con los actos gubernamentales.

No está, pues, el peligro del Gobierno en los ataques de la minoría republicana, dividida, y desposeída del ambiente popular que en otro tiempo disfrutara, ni en la minoría conservadora que, en severa disciplina, se mantendrá en actitud correcta y de franco apoyo, bajo la dirección del Sr. Maura; los tiros más ciertos saldrán de las filas de la mayoría.

Claro es que este peligro no es tan inmediato como muchos agresores políticos suponen. Quizá en el próximo periodo parlamentario se inicie alguna disidencia, brille un relámpago; pero la tormenta tardará, probablemente, en desencadenarse.

EL TESTAMENTO DE TAMAGNO

Dicen los periódicos d.º Roma que el gran tenor, que acaba de morir, de

ja una fortuna evaluada en cuatro millones y medio de liras, cifra bastante inferior á la que se esperaba.

Esta diferencia entre la fortuna supuesta y la real, la explica *La Tribuna* recordando que Tamagno entregó á los pobres de su país cuanto ganó durante sus últimos ocho años de vida artística.

Disponía en su testamento el gran intérprete de *Otello* que su cadáver, después de embalsamado, fuera puesto en un féretro de plomo con tapa entera de cristal, á fin de que sus admiradores en vida pudieran contemplarlo muerto. A este efecto ordenaba Tamagno que el féretro fuera colocado sobre un zócalo de mármol, en una capilla construída á propósito. Esta capilla no podía ser cumplida, por impedirlo las leyes italianas.

Tamagno ha dejado mandas muy importantes á las principales instituciones de Beneficencia de Varese. Velará por el cumplimiento de estas y otras disposiciones del ilustre artista, su hija y única heredera, la señora Margarita Talamone.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Se ha visto en juicio oral y público la causa instruída en Sepúlveda por el delito de lesiones, contra el vecino de Navares de las Cuevas, Vicente Pérez y García.

Practicadas las pruebas, elevó á definitivas sus conclusiones provisionales, el representante de la ley Sr. Escosura, pidiendo se condene al procesado como autor de un delito de lesiones, á la pena de 2 meses y 1 día de arresto mayor, accesorias legales y pago de costas.

El defensor señor Rivas elevó también á definitivas sus conclusiones provisionales, solicitando la absolución de su patrocinado, por entender que no se había probado en el acto del juicio, que fuese el Vicente, quien causó las lesiones origen de esta causa.

SEÑALAMIENTO PARA EL DÍA 19

A las diez de la mañana, se verá en juicio oral la causa seguida en el Juzgado de esta capital, contra don Julián Griman, acusado del delito de injurias.

Abogados, señores García Gómez y Romero.

Procuradores, señores López y Casado.

LA DELICIA

La Delicia es un establecimiento de confitería del que recientemente se ha encargado el simpático industrial, don Eduardo Pérez.

Este ha procurado introducir en su establecimiento todas las mejoras que en beneficio del público son posibles. Aparte de los excelentes géneros que expende y comprendiendo sin duda que no solo de pan vive el hombre, ha pensado que al mismo tiempo que se recrea el paladar, debe recrearse el espíritu, y para ello, en un exquisito gusto, ha hecho decorar las paredes con preciosas figuras hechas al temple por el ilustrado pintor de Artillería é inspiradísimo tintero, Sr. Bonin. Las figuras son originales y revelan como todas las obras del Sr. Bonin, el talento del artista que las trazó.

D. Eduardo Pérez inauguró oficialmente este saloncito, la tarde del domingo, invitando á la prensa local y á

muchos amigos, á los cuales obsequió espléndidamente.

El reputado fotógrafo Sr. Duque sacó algunas fotografías del elegante salón en el cual había muchas y distinguidas personas, habituales concurrentes de la casa.

La Delicia, vivirá seguramente mucho tiempo por la base sólida sobre que se ha creado.

SUETOS

Conato de incendio

En esta capital, se han recibido noticias de Ochando, referentes á un conato de incendio ocurrido hace pocas noches en aquella localidad.

Sin que hasta la fecha se sepa la causa que lo motivó, es lo cierto que ya de noche, se incendió la tinada ó encerradero de ganado lanar del vecino, Sergio Esteban Marugán, y cuyo encerradero está en la casa del dicho Sergio.

La prontitud con que se acudió evitó que el siniestro tomase grandes proporciones.

Las pérdidas se calculan en 7 pesetas con cincuenta céntimos.

De Instrucción pública

Se ha recibido en la Secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública, una comunicación del Alcalde de Ochando, participando que encuentra vacante la escuela de aquella localidad, por haber sido nombrada la maestra que la desempeñaba, para otra en la provincia de Cáceres, sin que se haya podido nombrar maestro provisional, á causa de no querer aceptar el cargo, persona alguna.

También solicita en su comunicación el Alcalde referido, que la provisión en propiedad, de aquella escuela recaiga en maestro.

—En la Junta Central de derechos pasivos del magisterio, se ha recibido un resguardo del Banco de España por valor de 2.447'57 pesetas, cuyo resguardo lo ha remitido la Junta provincial de Segovia.

Denuncia

Ante el Juzgado municipal de Navas de San Antonio, ha sido denunciado el vecino de Zarzuela del Monte, Cipriano Mesonero, por haberle sorprendido la benemérita, dedicándose á la caza con una escopeta, que le fué recogida, y no tener la licencia correspondiente.

Lloenolas

Por el Gobierno civil han sido expedidas tres licencias de caza, á favor de D. Eladio Gutierrez, D. Francisco Blanco y D. Marcos de Antonio.

Según comunicación del Director de la prisión afectiva de Ocaña, han ingresado en ella, los penados, Froilán García y Felipe Rebollo, procedentes de Segovia.

Autorización

El Gobierno civil de Madrid, ha concedido autorización á La Unión Española de Explosivos, para remitir á la consignación del Comerciante de Segovia D. Andrés Arana, una caja conteniendo 8.000 cartuchos.

Res extraviada

Al vecino de Hoyuelos, Baldomero Esteban, le ha desaparecido una res vacuna de su propiedad.

Vaca depositada

Ha sido depositada en la alcaldía de Miguel Ibañez, por el guarda rural de aquel pueblo, una vaca negra, recogida

CONSORCIO COMERCIAL SEGOVIANO

GRANDES Y VALIOSOS OBSEQUIOS AL PÚBLICO EN GÉNEROS DIVERSOS!

A toda persona que haga de gasto ó compra como mínimo 50 céntimos de peseta en los establecimientos anotados al final, se la regalará un VALE del "Consortio Comercial Segoviano", y reunidos 50 VALES se le cambiarán en toda época por un TALON con un número del "Consortio Comercial Segoviano", y que concurre á premios de pesetas 1.000, 500, 250, 10, 5 y 2 cada uno, en géneros de los establecimientos que regalan VALES á su elección y por cuenta y orden del "Consortio Comercial Segoviano". Los citados VALES los regalan profusamente los establecimientos de Segovia y su provincia que los han introducido.

Se garantiza un premio de 2 pesetas en géneros por cada diez TALONES, llegando á ser aquél hasta de 1.000 pesetas en diversos artículos, gratis para el público siempre en casos afortunados.

Más de 3.000 premios paga todos los meses el "Consortio Comercial Segoviano", á los establecimientos consumidores de VALES por el pago en mercancías de los 3.222 TALONES premiados al mes.

Para proveerse el público de géneros variados, muebles, alhajas, calzado, batería de cocina, comestibles, bebestibles, etc., etc., sin gastar un céntimo y aprovechando hacer sus compras de preferencia en todos los establecimientos que regalan VALES del "Consortio Comercial Segoviano!!!",

Establecimientos que regalan VALES en Segovia y su provincia

- D. José Serrano Fernández, tejidos.
- Cesáreo Espinar, carnicería.
- Pedro Aragonés, zapatería «La Madrileña».
- Sra. Sanz y Badillo, sastrería «La Moderna».
- D. Antonio San Martín (Sucesor de Mecina), librería.
- Hijos de Parareda, ferretería y camas.
- D. Juan Izquierdo, almacén de vinos y licores.
- Macario Vivanco, comercios de comestibles y ultramarinos.
- Bernardo Vázquez, droguería y perfumería.
- Gregorio García-Bermejo, en testamentaria, comercios de mercería, pasamanería y quincalla, del Toledano.
- D. Patricio Contreras, «La Favorita», camisería y corbatería.
- Siro Gómez, almacén de vinos.

- D. Claudio Moreno, sombrerería y zapatería.
- José Mozo, relojería.
- Germán Elías, tejidos.
- Sres. Pedro Romero é Hijos, tejidos y novedades.
- D. Maximino Gómez, ultramarinos.
- Crisanto Berrocal, «Sastrería Madrileña».
- Segundo Rueda, imprenta y librería.
- José Calderón, tejidos «La Castellana».
- Ezequiel Redondo, zapatería «La Maravilla».
- Juan Margarito, comestibles finos y fábrica de chocolate «La Confianza».
- D. Víctor Herrero, almacén de vinos.
- Eusebio de Marcos, ultramarinos.

- D. Francisco M. Marcos, droguería y perfumería, especialidad en colonia ambarada y rom-quina marca «El Acueducto».
- D. Eduardo García, platería, joyería y óptica.
- Casimiro Fernández, comercios de ultramarinos finos, confitería y pastelería.
- D. Fermín Bausa, comercios de confitería, cerería, pastelería y repostería.
- D. Lope Esteban, comestibles y vinos.
- D. Santiago Crespo, almacén de vinos.
- Fernando Zuazo, zapatería «La Española».
- Alberto Gallegos, gabinete odontológico.
- Vicente Ayuso, loza y cristal «La Moderna».
- José Neira, Sastrería y paños.

PROVINCIA

- Coca.—Don Victoriano Martín, confitería, y don Galo Martín, tejidos y quincalla.
- San Ildefonso.—Don Manuel Llerderozas, tejidos; don Dámaso Gaona, comestibles; don Juan Torrego, ultramarinos y tejidos; don José Llerderozas, panadería; Sres. Llerderozas y Folgueiras, ferretería y bazar, y don Inocente del Barrio, coloniales.
- Ciudad.—Don Quintín Sánchez, tejidos, don Pablo Garnacho, comerciante y don Francisco Vázquez, comercio de tejidos nacionales y extranjeros.
- Fuentepelayo.—Don Francisco de Frutos, tejidos; don Jerardo Gil-Sanz, cerería, y Sres. Pedro Romero é Hijos, tejidos y fábrica de cera.
- Navalmazano.—Don Pascual Gómez, ferretería y comestibles.
- Bernardos.—Don Fabriciano Cid Blanco, comerciante.
- Epina.—Don Toribio Carbayo, comerciante, y don Pedro Prieto, ultramarinos y tejidos.
- Muñoveros.—Don Constantino Santa Elena, comerciante.

- Turégano.—D. Julio Romeo, comerciante; D. Victoriano Borreguero, comerciante; D. Tomás España, almacén de coloniales, y Sra. Viuda de Bravo, ferretería y camas.
- Carbenero el Mayor.—Don Ildefonso Migueláñez, comerciante.
- Sangarcía.—Sra. Viuda é Hijos de don Albino A. R. Navas, comestibles, y señores Cid y Sobrino, comerciantes.
- Santa María de Njeva.—Señores Cid y Sobrino, comerciantes, señora Viuda de Redondo, ultramarinos y don Antonio Escudero, tejidos.
- Pedraza.—Don Adolfo Zamarrigo, comerciante.
- Sepúlveda.—Don Hilario G. de Dios, comerciante y D. Esteban Sanz, comerciante.
- Carla.—D. Manuel Martín Vega, coloniales.
- Riaza.—Don Manuel Moreno, comerciante, y don Pedro de Grado Sanz, almacén de coloniales.
- Chañe.—Don Aureliano Cuesta, comerciante.
- Escalona.—Don Eduardo Pérez, comerciante.

- Nava de la Asunción.—Don Pedro de Santos, almacenista.
- Cantalejo.—Señores Hijos de don Pedro Pérez, comerciantes y don Galo Gil-Casado, confitería.
- Aguiataunte.—Don Tomás García Díez, ferretería, y don Pedro García Cerezo, tejidos.
- Bernardos.—D. Cirilo Bartolomé, pañero.
- Escarabajosa de Cabezas.—D. Hilarión Gómez García, comestibles.
- Ayllón.—Don Julio Montejo, comerciante, y don Félix Rodríguez, comerciante.
- Fuente de Santa Cruz.—Don Santiago Gómez, comerciante.
- Cerazo de Arriba.—Don Nicolás de las Horas, comerciante.
- Villacastín.—Don Salustiano Sánchez, comerciante.
- La Matilla.—Don Gregorio Benito, comerciante.
- Roda.—D. Alejandro González, vinos y ultramarinos.

Los VALES se cambian por sus respectivos TALONES todos los días, laborables de 8 á 9 de la mañana y de 2 á 3 de la tarde, en el domicilio del "Consortio Comercial Segoviano", Juan Bravo, 27, pral., SEGOVIA. Los consumidores de fuera de Segovia, cambiarán sus VALES por TALONES en los establecimientos depositarios de Talones del "Consortio Comercial Segoviano".

Los señores Comerciantes é Industriales de la provincia, pueden proveerse de VALES en los establecimientos depositarios del "Consortio Comercial Segoviano", directamente de la Dirección, en Segovia.

NOTA. Toda falsificación de VALES ó TALONES, será perseguida y castigada por la Ley de Propiedad Industrial y Comercial, según corresponde.

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth.

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váhdos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Pútrido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Hial del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.



Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alicoek

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Ca., BARCELONA.

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS: 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

EMULSIÓN FORCADA

UNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Inanitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y la medicina de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortalece con maravillosa rapidez á niños débiles é desnutridos, tarries en andar, desgajados, indolentes, reumáticos, secretorios, demagógicos é acómicos, é los de debilidad, etc., etc.

BALNEARIO MEDINA DEL CAMPO

(PROVINCIA DE VALLADOLID)

Aguas clorurado-sódicas, sulfurosas, bromo-yoduradas. De fuerte mineralización, UNICAS EN ESPAÑA de su mineralización y que elaboran Aguas Madresanatógas y superiores á las de Salies de Bearn, en Francia y á las de Kreuznach y Nauheim, en Alemania.

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA,

según informe del Real Consejo de Sanidad.

Rodeado de pinares el Establecimiento y con 732 metros de altura sobre el nivel del mar. Son eficacísimas sus aguas en el linfatismo, escrófulas en todas sus manifestaciones, dermatológicas ó de la piel, infartos ganglionares tópidos, hiperplasias celulares, coriza crónica, ozena, otorreas, oftalmías, tanto de los párpados, como de la córnea y exclerótica, faringitis, amigalitis y laringitis crónicas; tuberculosis locales, artrocaques, coxalgias, mal de Pott, úlceras atónicas, caries de los huesos y trayectos fistulosos.

Raquitismo, herpetismo y reumatismo; anemias, cloro anemias, debilidad de convalecencias amenorreas, dismenorreas, vaginitis, leucorreas, metritis y úlceras de la matriz, neurálgias, histerismo, corea, neurastenia y parálisis.

Pilas de mármol, hidroterapia completa, hotel, fonda, restaurant, hospedería, capilla para el culto, y luz eléctrica en todos los servicios.

TEMPORADA OFICIAL

Del 1.º de Julio al 30 de Septiembre

Estación: Medina del Campo.—Carruajes á los trenes.

TRAVAIL CONTINUÉL

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos vuestro trabajo. Diríjirnos:

Compañía LA COLMENA: Q. Q. Q. B, calle Elibabeta BARCELONA

Venta

Se hace de ochenta á cien fanegas de palomina.

Para tratar con D. Justo Muñoz en Sangarcía.

Imp. de los hijos de Santibáñez

CUENTO

HOCICO DE BUEY

Este era un rey que tenía tres hijos, & quienes dijo un día:

—Hijos míos, id á correr el mundo, y el que traiga en mujer más hermosa, aquél me sucederá en el trono.

Partieron todos y los dos mayores no tardaron en encontrar dos jóvenes muy hermosas, con las que se casaron. Una era hija de un panadero y la otra de un herrero.

El más pequeño recorrió muchas tierras sin encontrar mujer que le agradase.

Hallábase un día en un campo y, rendido de fatiga, bajó del caballo y se sentó á la sombra de un árbol, desde donde distinguió una casa situada en una eminencia, que no tenía puerta ninguna y si solamente una ventana á gran elevación.

Admirándole aquella rareza y rendido además por el cansancio, permaneció allí mucho tiempo hasta que vio á una vieja en dirección al extraño edificio y llegada á él golpear la pared y decir en voz alta:

Niña de rostro bello, suelta tu cabello, que desde abajo impacientemente, subir quiero de repente.

Entonces salió de la ventana una trenza de cabello de extraordinaria longitud y singular belleza; la vieja se agarró á ella como si fuera una cuerda y subió hasta la ventana, penetrando por ella en la casa.

Poco tiempo después volvió á salir, y el hijo menor del Rey, deseando saber de quién sería la desmesurada trenza, llegó á su pared y repitió las palabras que poco antes había oído de la misteriosa vieja.

La trenza volvió á salir de la ventana y el joven subió quedando pasmado al ver ante sí el rostro de la mujer más hermosa del mundo, en el cual estaba pintada la mayor afición.

—Vete, enseguida—le dijo la hermosa—mira, que puede venir mi madre y que posee medios de causarte mucho daño.

—No me voy si no vienes conmigo, pues me he prendado de tí y quiero hacerte soberana, porque sin duda al verte mi padre el rey, me nombrará sucesor suyo.

—¡Imposible!

—Si no accedes voy á tirarme por esta ventana.

Bajaron ambos por la pared, valiéndose de una cuerda, y huyeron á toda prisa en el caballo del hijo del rey, que estaba paciendo á la sombra.

Poco, sin embargo, habrían andado, cuando oyeron una voz que dijo:

—¡Detente, hija cruel, no me dejes sola en el mundo!

Y como ambos continuaban huyendo la vieja, que los seguía, añadió:

—Vuelve, al menos, la cara, para recibir la bendición de tu madre.

Así lo hizo la inexperta joven y entonces la vieja gritó:

—Permita el diablo que tu hermosa cara se convierta en hocico de buey, périca Catalina.

Y dicho y hecho; la hermosa cara de Catalina sufrió horrible transformación.

Apenas llegó el príncipe á la corte, echáronse todos á reír; al ver aquella cara tan horrible, ignorando por qué causa se había vuelto la joven tan fea que causaba espanto á quien la miraba. El príncipe contó su desventura á sus hermanos y los tres juntos le dió crédito.

Estaba casi para llegar el día en que los tres hermanos habian de presentar sus mujeres ante toda la corte, para que se decidiese cual era la más linda y cuál de los esposos habia de obtener la corona.

La reina madre tenía mucha pena al contemplar la desgracia de su hijo predilecto, y quiso demorar la ceremonia para ver si la malvada vieja, cansada con el transcurso del tiempo perdonaba á la joven y la restituía su antigua hermosura.

Con tal fin, dijo la reina que quería que, antes de celebrarse la ceremonia, cada una de sus tres nueras la bordase un pañuelo.

La hija del panadero y del herrero no sabian bordar, y trataron de engañar á la reina, buscando quien les hiciese su trabajo; la que tenía el hocico de buey echóse á llorar, y tanto lloró, que al fin se la presentó la vieja y la dijo:

—No llores más; el día en que tengas que entregar el pañuelo á la reina, yo misma vendré á traértelo.

Llegado el día, la vieja cumplió su promesa y dió á su hija una nuez sumamente pequeña. Hocico de buey fué á entregárselo á la reina diciéndola que allí estaba su trabajo y al abrir aquella nuez, quedó pasmada al ver un finísimo pañuelo bordado con flores, ramas, aves y todo.

Llegó al fin el día en que las nueras del rey tenían que presentarse en la corte, y Hocico de buey echóse á llorar de nuevo, y estuvo vertiendo llanto hasta que se la volvió á presentar la vieja, su madre, y la dijo:

—No llores más; aquí traigo un vestido para que lo luzcas en la fiesta. Desdobló y vió que era todo bordado de oro y pedrerías.

La joven se lo puso; pero la belleza del vestido aumentaba la fealdad de la cara de ella, que rompió á llorar cada vez más.

Todos habian entrado ya en la sala del palacio y solo faltaba ella, que permaneció en su cuarto hasta que la vieja la dijo:

—Anda que te esperan. La pobre muchacha obedeció; pero

iba muy triste al considerar lo horrible que estaba.

Al llegar al corredor que conducía al salón en que debía celebrarse la ceremonia, la madre gritó desde lejos:

—Mira hacia atrás.

Y apenas la hija volvió la cara, añadió:

—Recobra tu hermosura, pero no te olvides de echarte en la manga todos los pedacitos de tocino que puedas coger, para dármelos.

La joven recobró su belleza y entró en la sala del brazo de su marido, dejando admirados á todos.

La corte entera reconoció que ella era la más linda, y desde allí pasaron todos al comedor y se sentaron á la mesa para celebrar el banquete.

Durante la comida, la joven no hacía más que meterse pedacitos de tocino en las mangas del vestido, y las otras mujeres de los príncipes, al ver la hacer aquello la imitaron, pensando que acaso sería moda.

Cuando acabó la comida, comenzó el baile, y la reina, al ver el pavimento lleno de grasa, y al observar que á cada paso se escurrían los pies en los pedazos de tocino, preguntó quien habia hecho semejante porquería.

Las mujeres de los hermanos del príncipe contestaron que habian visto guardarse los pedazos de tocino en la manga á la princesa heredera y que habian hecho lo mismo. Entonces cada uno se sacudió las mangas de los vestidos y de las de Catalina cayeron aljofares y diamantes mezclados con flores.

Las otras dos, corridas y avergonzadas, huyeron de la sala, y la que habian llamado Hocico de buey llegó á ser la reina, pues el monarca entregó la corona á su hijo menor.

TEÓFILO BRAGA

LIBROS Y PERIODICOS

Teresina

Esta hermosa novela de Delpit, que tanta fama dió á su autor cuando se publicó en francés, acaba de ser traducida al castellano por Carlos Fontaura.

Recientes aún los triunfos de Delpit, huelgan todos los elogios para esta novela, que es sin duda, la producción más valiosa de su autor.

La edición, que es primorosa, lleva una lujosa cubierta de Sancha y se vende á 3'50 pesetas.

Rusia contemporánea.—Por Julián Juderías, exagregado al Consulado de España en Odessa (Rusia).

La guerra ruso japonesa ha hecho que el público de todos los países desee conocer el estado político, económico y social de los beligerantes. En pocos meses se han publicado en el extranjero ininidad de libros referen-

tes á Rusia y al Japón, á sus fuerzas militares y á su estado de cultura. En España no se habia publicado todavía ninguna obra que diese á conocer la situación del Imperio moscovita, lo mismo desde el punto de vista político, que desde el punto de vista social y económico. El libro que acaba de publicarse con el título de *Rusia contemporánea* llena este vacío, suministrando toda clase de datos acerca del Imperio ruso, de la nación que mayor interés despierta en los momentos actuales.

Este interesantísimo libro, lujosamente impreso, de unas 300 páginas, se vende á 2'50 pesetas en todas las librerías y en casa de D. Fernando Fé, Carrera de San Jerónimo, 4 Madrid.

Libro notable

Con el título de *Dinamismo espiritualista* acaba de publicarse un nuevo libro, que es, á la vez, un libro nuevo. Su autor, el laureado comandante Burguete, ofrece un notable aspecto de la vida, considerándola en sus tres dimensiones, y presenta el proceso histórico de España desde el punto de vista de una ética elevada, en la que ha quintaesenciado la espiritualidad de la raza y su influencia en los destinos nacionales.

Este libro de Ricardo Burguete, á quien tan justo renombre han dado sus últimas producciones, llamará poderosamente la atención de los pensadores, y el profundo estudio que revela recabará para su autor uno de los mayores triunfos.

Dinamismo espiritualista está excelentemente editado; forma un precioso volumen en 8.º lujosamente impreso, y se vende en todas las librerías á 3'50 pesetas.

Diario religioso.

Santos del día 19

Santos Jenaro, Feste, Desiderio, Félix, Santos Peleo, Nilo y Elias, San Dorimonte San Eustoquio.

SANTA POMPOSA VIRGEN Y MARTIR Nació esta santa en la ciudad de Córdoba de padres ricos y piadosos, quienes condescendiendo con los deseos de su hija, la edificaron un monasterio, en el que profesó la vida religiosa. Supo el martirio de santa Columba, y entrando en santa emulación apeteció sacrificar su vida en obsequio de Jesucristo. Lo presintieron las demás religiosas y cuidaban de ella para que no saliera del convento con ese intento, un hermano suyo á deshora de la noche abrió las puertas, y juntos se fueron á la ciudad. Presentóse la santa al tirano moro, y le dijo tales cosas de Jesucristo y contra Mahoma, que sin dilación la mandó cortar la cabeza, cuya sentencia se ejecutó en 19 de Septiembre del año 853.

MERCADOS

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada, de 27 á 28 fanegas. V. y P. Centeno de 30 á 31 id, Algarrobas de 32 á 33, id. Trigo á 45 1/2 id. Añejo de 50 á 51, id.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 590 fanegas de trigo que cotiza á 45'50 reales las 94 libras. Almacenes del Arco—Han entrado 150 fanegas de trigo, que se pagaron á 48'00 reales las 94 libras.

Peñafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo, á 45 y 46 reales fanega de 94 libras. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 32 reales la fanega.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 300 fanegas de trigo pagándose á 45'50 reales las 94 libras.

Barcelona

Se ha vendido trigo de Peñaranda, á 45'50 reales. Han llegado 2 vagones de trigo.

El Primor Femenil

COLEGIO DE NIÑAS

dirigido por la conocida profesora Doña Maria del Amparo Ballester

En este Colegio se enseña á hacer toda clase de bordados, encajes, cuantos primores se deseen.

9, GASCOS, 9

JUNTO AL AZOGUEJO

AL CONTADO Y A PLAZO

toda clase de muebles de tapicería y ebanistería, á precios económicos.

SUCESOR DE SÉSSE

Juan Bravo, 2.

Sin rival

NUEVA EBANISTERIA

DE

AGUSTIN BALLESTERO

Se hacen y restauran muebles de todas clases y estilos, á precios sumamente económicos. Se garantizan por su construcción sólida y esmerada.

9, GASCOS, 9,

JUNTO AL AZOGUEJO

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (23)

JORGE OHNET

UN ANTIGUO RENCOR

TRADUCCION DE F. SARMIENTO

respirar, lejos de la horrible Clementina, y vivir en paz. Pero sus esperanzas optimistas no se realizaron. Era que Mauricio estaba más seriamente enamorado que lo habia dicho. Era que la violencia hecha á su sentimientos habia aumentado su fuerza en vez de disminuirla. Mauricio cambiaba mucho, física y moralmente. El, que era la actividad misma, pasaba dias enteros tendido en el diván de su estudio, fumando cigarros. No cogia un pincel. El boceto de la «Virgen del bordado» y el cuadro de los «Desposados» estaban vueltos hacia la pared. Tenia en completo abandono los estudios empezados para la decoración de la sala de actos de la alcaldía de Saint-Denis, importante trabajo obtenido en buena lid, en un concurso en el que tuvo por antagonistas á los más célebres pin-

tos. Nada le interesaba. Estaba sufriendo una crisis de desaliento y de disgusto.

Por la primera vez en su vida, Roussel le veía de este modo, lo que le alarmaba seriamente. Disimulaba, sin embargo y no le interrogaba, temiendo una respuesta que abriese de nuevo el debate. Esperaba todavía que «aquello pasara», pero veía que no «pasaba» jamás.

Por las tardes Mauricio salía solo con frecuencia. Las primeras veces, Roussel le habia preguntado: «¿Adónde vas?» y el joven le habia enseñado un álbum, y respondido: «Voy á buscar apuntes...» Ya no habia invitado á su tutor á que le acompañase y hasta, pareciendo temer que se lo propusiera, casi se habia escapado. Roussel no habia repetido la pregunta; pero un dia en que el álbum de los croquis estaba sobre una mesa, en ausencia del pintor, habia levantado la cubierta, recorrido las hojas y adquirido la certeza de que todas estaban immaculadas. Entonces, ¿en qué pasaba Mauricio los días? ¿Había faltado á su promesa y vuelto á casa de la señorita Guichard? Roussel no lo sospechó si quiera, sabia que era incapaz de faltar á un compromiso. Y sin embargo, ¿qué hacia?

Resolvió seguirle, y una tarde en que Mauricio habia salido por el camino de Saint-Cloud con el famoso álbum de las ojas en

blanco, Fortunato se dispuso á ir de lejos en su seguimiento. Pudo sin dificultad no perderle de vista, porque el joven marchaba sin desconfianza. Ni una sola vez se volvió y en el camino polvoriento, su silueta se destacaba visibe lá quinientos pasos de distancia. Volvió hacia la derecha; tomó un sendero de travesía que conducía al bosque y una vez llegado á la espesura, se sentó, con el álbum sobre las rodillas y permaneció más de una hora sin moverse, como si esperase á alguien pero nadie llegó. Salió de su abstracción y á paso lento, siguiendo su paseo, se dirigió hacia la Celle Saint-Cloud.

Fortunato se estremeció. ¿Se habria engañado? ¿Seria capaz Mauricio de tanto disimulo? ¿Que! Púfa á casa de la señorita Guichard? ¡No! imposible. Y, sin embargo, tomaba una dirección nada dudosa hacia una plazoleta en la que desembocaba la callejuela donde el joven habia sido atropellado.

Pero Mauricio, en vez de apretar el paso, como aquel á quien se espera, le acortaba. Dobló la esquina de la calleja y allí se setuvo su tutor. Mauricio avanzó hasta que pudo descubrir el terraplén de la quinta y allí, oculto detrás de una espesura de madresivas que brotaban en la cercas de un jardin, esperó.

Desde su puesto de observación, Roussel

le veía mirar con insistencia hacia la finca de la señorita Guichard. Y hasta le veía la cara lo bastante para notar su profunda tristeza. ¿Esté era, pues, el objeto de sus paseos misteriosos? Venía á contemplar el sitio donde habia visto por primera vez á Hermia. Esperaba verla desde lejos si pasaba por la alameda de las ramas colgantes. Acaso ella se mostrase tan triste como él y entonces, identidad de sentimientos sería un alivio para su pena. Y el cortido corazón de Fortunato se apretó al recibir esta prueba de la pena efectiva y deyoradora del hijo á quien amaba tan tiernamente.

Una gran melancolía se apoderó de él. Presintió que estaba destinado al más cruel de los sacrificios; el de la tranquilidad de sus últimos días. Vió que no podría dudar entre su dolor y el de Mauricio. Estimó que no era justo aceptar el sufrimiento de aquella juventud como precio de la quietud de su vejez. No habia igualdad entre la vida del uno, en su aurora, y la del otro, en su ocaso. Por último, temió que Mauricio le juzgase egoísta y tuviese de Clementina mejor opinión que de él y quiso demostrar la diferencia que habia entre ellos y hacer apreciar su abnegación comparada con la inflexibilidad de la señorita Guichard.

Mauricio dejó su sitio lentamente y como

da de astas, y de unos seis años de edad.

Se halla enfermo en San Sebastián, nuestro respetable amigo, el ayudante de S. M. el Rey, Sr. Conde de Grove.

Boletín oficial

El Boletín oficial de la provincia publica en su último número el anuncio de subasta de aprovechamientos forestales en los siguientes pueblos: Cascajares, Fresno de Cantespino y Chatán.

La Alcaldía del Espinar anuncia para el día 4 de Octubre próximo el arriero de los consumos en aquel término municipal.

La Alcaldía de Linares anuncia para el día 26 del corriente una subasta análoga.

—Lo mismo y para el día 29 del corriente hará la alcaldía de Madrona.

Hállase vacante la plaza de médico titular del pueblo de Navares de Enmedio con Navares de Ayuso y Navares de las Cuevas.

La dotación de esta plaza son 75 pesetas anuales pagadas de los fondos del municipio.

El plazo para la admisión de solicitudes es de quince días.

También publica el Boletín una estadística de las defunciones ocurridas en el distrito sanitario de Segovia durante el mes de Marzo último.

Las defunciones han sido 117 de las cuales han sido 61 varones y 56 hembras.

Los nacimientos fueron 85 varones y 89 hembras.

Consorcio Comercial Segoviano

Pedir en todos los establecimientos Vales del Consorcio Comercial Segoviano, cuyos talones concurren a premios en mercancías de pesetas 1000, 500, 250, 10, 5 y 2 cada uno.

3222 premios cada mes!!!
(Véase anuncio cuarta plana.)

De minas

Devuelto por la Dirección general de Agricultura, debidamente sellado, se halla en este Gobierno civil, un título de propiedad de minas á favor de D. José González y Fernández.

Ha sido operada de unas cataratas con gran acierto por el oculista doctor Gastaldo, la respetable hermana del Cronista de esta ciudad D. Carlos de Lócea.

Para atender á dicha paciente y á los que hoy ha de operar, la estancia en Segovia del Doctor Gastaldo se prolongará hasta el día 27 ó 28 de Septiembre.

Cura el estómago é intestinos el *Élixir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Fiestas

Durante los días 24 y 25 del presente, se celebrarán las fiestas populares en Torrecilla del Pinar.

—El día 17, han dado comienzo en Nava de la Asunción, las tradicionales fiestas de aquel pueblo, que presenta animado aspecto, por ser muchos los forasteros que concurren á ellas.

Música

Hoy, de siete á nueve de la noche, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en la Plaza Mayor, el siguiente programa:

Primera parte: El Magyar, Paso-doble.—Allier, Dos Pachas, Polka.—Fausts, Fiancillos, Vals.—Strommfeld.

Segunda parte: Original, gavota.—Libron, Alborada.—Veiga, El Gaitero, Paso-doble.—Nieto.

Juzgado municipal

Registro civil: Se ha inscrito el nacimiento de *António Martín Pérez*.

Ha salido para Madrid nuestro amigo el conocido industrial D. Enrique Rosado.

Casino Militar

Como habíamos anunciado, el domingo último se celebró en el Casino militar una de las familiares y agradables reuniones que este círculo da en obsequio á las familias de sus socios.

Acudieron al Casino, la mayor parte de las familias más distinguidas de esta población, y para el elemento jo-

ven, pasó el tiempo inadvertidamente entre vales y rigodones, hasta la una y media de la madrugada.

Exámenes

El próximo jueves, día 21, darán principio en el Instituto general y técnico de esta capital, los exámenes extraordinarios de prueba de curso.

DESDE MADRID

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia
Especies calumniosas

En los círculos políticos, se censura con viveza que un periódico como «El Liberal» acoja y utilice para asunto de un artículo de fondo la patraña urdida por anarquistas de Barcelona, de que las bombas con que se realizó el bárbaro atentado de la Rambla habían salido de un convento.

Tan absurda es la especie de que obedezcan á manejos de los clericales los horrendos crímenes que vienen perpetrando los anarquistas, que no merecería ni contestación, si no se extendiera por momentos con tanta saña tan calumnioso rumor.

En los centros ministeriales se nos ha manifestado que no es menos inverosímil y absurda la especie, que con los fines que es de suponer, se ha hecho circular, relativa á que se hayan infestado las aguas de las fuentes, con objeto de provocar y desarrollar en España la epidemia cólica.

Este rumor reviste los mismos caracteres de las noticias que dieron lugar á los acontecimientos de 1834, que terminaron con la degollación de los frailes.

No se propondrán este fin—dicen los ministeriales—quienes lo propalan; pero de todas suertes, conviene protestar y prevenir á la parte de la opinión que no está privada de discurso, para que no de pábulo á tan ruines procedimientos.

A tal efecto, están avisadas las autoridades locales, con objeto de contrarrestar por todos los medios estos manejos de los atacados de furor anticlerical.

Los tipógrafos de Vigo

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un despacho telegráfico de los obreros tipógrafos de Vigo, en el cual solicitan que se les ampare en su derecho de trabajar.

El Gobierno ha dado órdenes á las autoridades para que adopten las medidas que procedan.

Proyectos económicos

Está convenido que el día 1.º de Octubre próximo se reuna el Sindicato nacional de alcoholeros.

El objeto de esta asamblea es el de gestionar cerca del ministro de Hacienda la presentación á las Cortes del proyecto de reforma de la ley de alcoholes, ofrecido por el Sr. Echegaray, juntamente con el proyecto de presupuesto.

—El presidente de la Cámara de Comercio ha entregado también al ministro de Hacienda un proyecto de sustitución del impuesto de consumos.

La dimisión del señor Cruz

Advertidos del pésimo efecto que ha producido la dimisión presentada por el subsecretario de la Presidencia, don Pablo Cruz, los elementos ministeriales han hecho gestiones para que vuelva á su puesto dicho señor, pero éste ha rechazado tales interesados manejos.

Ayer se publicó una Real orden

disponiendo se encargase interinamente del despacho de los asuntos de la Subsecretaría el oficial mayor.

Las provisiones de la Subsecretaría

Según declaran los más íntimos amigos del señor Montero Ríos, tiene éste el propósito de que dicho cargo se provea en persona que no esté ligada al presidente por afectos personales.

Hay quien asegura, sin embargo, que, con la solución adoptada, se trata sólo de ganar días para que se olvide la cuestión y cesen los comentarios.

Llegado este caso, creen los que así opinan que no será extraño que sea ocupado dicho alto puesto por algún individuo de la familia del jefe del Gobierno, que ya manifestó deseos de ser subsecretario al constituirse el Gabinete.

Regreso de Romanones

Según despacho oficial, en el segundo expreso regresa á Madrid el ministro de Obras públicas, Sr. Conde de Romanones.

Buques franceses á España

Aunque en el ministerio de Marina no se tienen noticias oficiales, sábese que en Tolón alista el gobierno francés cuatro acorazados y varios buques menores para que visiten las costas españolas durante el viaje del Presidente de la República.

Noticias de Ceuta

El gobernador de aquella plaza ha comunicado al Gobierno que en toda aquella costa no existe ningún barco español encallado, como se había dicho.

La nueva inspección oficial llevada á cabo prueba una vez más la inexactitud de los rumores que se habían propalado dando como segura esta desgracia.

Para obras públicas

Según nos informan en el ministerio de Agricultura, se han librado algunos miles de pesetas para la recomposición de la carretera de Madrid y la del trozo comprendido entre el Puente de los franceses y El Pardo.

El armisticio

Telegramas de París transmiten noticias de San Petersburgo refiriendo que el armisticio concertado entre los ejércitos de Rusia y Japón no se ha puesto en vigor hasta hoy.

Las avanzadas han retrocedido al arbolarse las banderas blancas.

El armisticio ha sido recibido con inmenso júbilo por los indígenas.

Ultima hora.

Segunda conferencia

El exsubsecretario de la Presidencia

El exsubsecretario de la presidencia, don Pablo Cruz, hablando de su dimisión, esta tarde, en el salón de conferencias del Congreso, ha ratificado todo cuanto ya he anticipado respecto de este asunto.

La elección de compromisarios

Los datos oficiales sobre la designación de compromisarios para la elección de senadores son todavía muy incompletos.

El Gobierno se muestra satisfecho, por los datos conocidos, del resultado de este escrutinio, el cual, como es consiguiente, le ha sido favorable.

Drama amoroso

Esta tarde se ha desarrollado un minúsculo drama de amor en la calle de Carretas.

Los actores han sido un zapatero y una criada; la escena se desenvolvió ante mucho público.

La historia es corta; puede reducirse á lo siguiente: requerimientos de amor por parte del zapatero, y desdenes de la criada por única respuesta, los cuales determinaron la acción de esta tarde.

El zapatero, llamado Juan de Dios, conoció hace tiempo á la criada Nicolasa Santos, de quien solicitó correspondencia de amor.

Parece ser que á ella no le gustaba el pretendiente y se negó á corresponderle. El insistía, cuantas veces la ha visto, en sus amorosas pretensiones.

Esta tarde, se encontró con ella en la calle de Carretas y le habló de su eterno tema de amor.

La joven le respondió, como siempre, con desdenosa negativa. Irritado el zapatero, sacó una cuchilla é hizo con ella dos cortes en la cara á la criada.

Varias personas de las que presenciaron el hecho, acudieron en socorro de la herida, y detuvieron en el acto al agresor.

Las heridas, según el parte de los facultativos que la curaron en la Casa de socorro, no son de gravedad.

Una de ellas, sin embargo, tiene siete centímetros de extensión. Juan de Dios fué conducido al Juzgado de guardia.

Actas de diputados

Esta tarde, á las cinco, se habían recibido en la secretaría del Congreso ciento cincuenta y seis actas de otros tantos diputados electos.

Las elecciones en Morella

A estas horas, aun no han llegado al ministerio de la Gobernación las actas del resultado del escrutinio sobre la elección de diputados á Cortes en Morella.

Evolución de un republicano

En el salón de conferencias del Congreso se ha dado como seguro que el antiguo exdiputado republicano, Sr. Baselgas, ha evolucionado en política.

Declárase que había ingresado en el partido liberal, y que en concepto de tal figurará su candidatura para senador por la provincia de Badajoz, en unión de D. Ventura Marquez y D. Casimiro Lopo, que constituyen la candidatura liberal completa por dicha provincia.

De San Sebastián

El regreso de la Corte

Según impresiones bien definidas de la capital guipuzcoana, parece casi seguro que la Corte no vendrá á la Granja, como se había anunciado, al terminar la jornada veraniega.

Confirmábase, en cambio, que se prolongará el verano en San Sebastián.

El regreso de la Corte, según las impresiones á que aludo, no tendrá lugar hasta el día 7 de Octubre, á fin de dar tiempo para que se utilicen las obras que se están realizando en el palacio de la Plaza de Oriente.

Romanones y Mellado

El conde de Romanones llegó esta mañana, á las once, al Hotel de Londres, donde estuvo conferenciando con el Sr. Mellado.

Ambos ministros se dirigieron á las

doce al palacio de Miramar para despachar con S. M. el Rey.

A la una y media salían de palacio los consejeros, pero según manifestó el señor Mellado, habían permanecido muy poco tiempo en la regia estancia, á causa de haber regresado tarde el Rey del paseo y de haber tenido que recibir algunas audiencias.

Decretos á la firma

El ministro de jornada sometió á la firma del Monarca los siguientes decretos:

Uno relativo á concesión de condecoraciones, que estaban ya acordadas desde hace bastante tiempo.

Otro, autorizando al ministro de Marina para utilizar provisionalmente el personal de las clases de marinería de las estaciones de los buques de guerra durante el presente año.

El Rey de paseo

Don Alfonso, acompañado de su ayudante, señor Boado, se embarcó esta mañana en un balandro y estuvo paseando durante una hora en la bahía de la Concha.

S. M. regresó á Palacio después de las doce.

Por la tarde se hallaba preparado para asistir al concurso hípico.

Es posible que no haya ido el Príncipe D. Fernando de Baviera, por sentir un ligero enfriamiento y preservarse de la humedad que se notaba á consecuencia del chaparrón que había caído á la una y media.

Temíase que por este motivo se suspendiera la función, pero, según las noticias recibidas, no ha sido así.

Audienolas en Palacio

La Real familia ha recibido hoy en audiencia á los marqueses de Comillas, al marqués de Viena, al duque de Tamames y al coronel retirado de Artillería, Sr. Durán.

De Rusia

Telegramas de París dan cuenta de las graves noticias que se reciben de San Petersburgo, relativas á los desórdenes que se vienen sucediendo en Bakú.

Dícese que la situación es sumamente crítica á consecuencia de la propaganda que hacen numerosos agentes revolucionarios en toda la región transcaucásica.

Los tártaros se tiran á abrir las tiendas. Entre los armenios alcanzan el hambre proporciones aterradoras.

Se asegura en dichos despachos que han ocurrido muchas muertes por haber comido frutas envenenadas.

Aumentan cada día de un modo considerable los grupos de aldeanos que acuden á cobijarse bajo la bandera de la insurrección.

Visita de D. Alfonso á Roma

«El Mensajero Romano» publica un telegrama, procedente de Madrid, diciendo que el Rey D. Alfonso visitará la corte de Italia en la próxima primavera.

El recibimiento á Loubet

Durante una interview celebrada en París con un redactor de «Le Temps», el ministro de Francia en Madrid, Mr. Cambon, ha declarado que los preparativos que se están haciendo prometen para Mr. Loubet un admirable recibimiento.

Luego dió á conocer el estado diplomático, las grandes líneas del programa que probablemente seguirá el Presidente durante su viaje por España, y añadió:

«Será una nueva prueba de la amistad «sin nubes» que une á ambas naciones, y de la absoluta confianza que les anima mutuamente á consecuencia de la identidad de sus respectivos intereses.»

CAMBIOS

París á la vista. 81/00

Londres á la vista. 82/90

El Ocho de Auey, por Teófilo Braga.

EN S' PLANA

El Ocho de Auey, por Teófilo Braga.